
 
 

Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 26 de março de 

2025. 

 

                Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de março 

do ano 2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove 

horas) hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira 

Magalhães da Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do 

Rio Branco, 359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: 

Débora Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, Juracy 

da Conceição Tavares – 1º Secretário e Joel do Bomfim Alves 

-  2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-

se (09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome das 

Comunidades, a Senhora Presidente abre a Sessão, saúda os 

presentes, rádio ouvintes, internautas, iniciamos nossos 

trabalhos. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura 

da Ata da Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando 

foi aprovada por unanimidade. A Senhora Presidente convida 

o Secretário de Saúde o Sr. º Gonçalo Teixeira Prado Filho 

para fazer uso da Tribuna Livre – Tema: Esclarecimento e 

informações acerca do funcionamento dos serviços da 

Secretaria de Saúde, após os esclarecimentos os vereadores 

fizeram seus questionamentos. Dando continuidade aos 

trabalhos: Projeto de Lei n.º 002/2025 – Dispõe sobre a 

Cessão de Uso Gratuita do terreno onde se encontra o Ginásio 

Municipal ao Estado da Bahia, para complementação de área 

destinada à construção de escola estadual de tempo integral, 

e dá outras providências. Requerimentos n. º 006 e 007/2025 

de autoria do Vereador Juracy Tavares. Requerimentos n. º 

009, 010 e 011/2025 de autoria do Vereador Joel do Bomfim. 



 
Requerimentos n. º 002, 003 e 004/2025 de autoria do Vereador 

Roudrigo Mota. Requerimento n. º 008/2025 de autoria do 

Vereador Márcio Fabrício e Requerimentos n. º 004, 005 e 

006/2025 de autoria da Vereadora Tatiana Passos. A palavra 

é franqueada ao Senhores Vereadores, faz uso da palavra a 

Vereadora Selma de Jesus – Agradecendo a Deus por mais uma 

vez está presente nesta casa, cumprimenta a todos presentes 

em nome de Daniela e Junior e a prefeita Beatriz. Pede um 

minuto de silêncio e nome das famílias de João Victor, Neto 

de seu Carmito, do professor Francinei e Josemar. Inicia sua 

fala demostrando a sua alegria por esta junto com as 

comunidades ribeirinhas pela alegria tão grande em receber 

uma ambulância traçada para dá assistência ao povo, agradece 

a prefeita Beatriz, o secretario Junior, Deputado Afonso 

Florêncio e Gerônimo. Continua com a palavra abordando sobre 

a necessidade da comunidade do Poço da Onça e solicita uma 

assistência maior em relação a água para esta servindo 2 

vezes na semana. Em tempo solicita a gestão cursos para 

melhor atender o povo e em relação de vestimentas e 

acolhimento para os funcionários servir melhor a comunidade. 

Continua falando sobre o PSF, esclarece sobre a questão do 

agendamento nos postinhos e que os mesmos sempre aconteceram, 

em tempo aborda sobre o seu diálogo com a secretaria de ação 

social, fazendo um pedido para que atenda as reformas com os 

programas da mesma. Faz uma homenagem a sua irmã que 

conseguiu uma bolsa de estudos na UNEB. Finaliza pedindo ao 

secretário de infraestrutura uma atenção para questão de 

iluminação. Dando continuidade a palavra, faz uso a Vereadora 

Genusia Kelle – Inicia sua fala dando boa noite a toda mesa, 

funcionários da casa, cumprimenta a todos com um abraço, 

toda comunidade Ribeirinha, Região Serrana e Sede, inicia 

sua fala fazendo um convite para participação do evento dia 



 
02 de abril dia da Conscientização do Autismo, parabeniza a 

todos professores mais antigos que lidavam e trabalhavam 

bravamente e conseguiam educar com todo carinho, faz um 

reforço na importância do evento e que é uma grande 

oportunidade. Ainda com a palavra aborda sobre as políticas 

públicas que deve ser constante, cita a importância de 

acolher famílias que tem a necessidade de emitir o laudo, e 

o custo é muito alto. Continua com a palavra parabenizando 

a Prefeita e ao Vice-Prefeito pela entrega da ambulância na 

comunidade e a todo povo ribeirinho, aborda ainda sobre a 

saúde da mulher que requer uma atenção e aguarda muitas 

novidades nesta área. Se põe à disposição se necessário for. 

Dando continuidade a palavra, faz uso da palavra, o Vereador 

Joel Bomfim - Que após os cumprimentos, parabeniza a gestão 

pela aquisição de uma ambulância para a comunidade da 

Macambira, que irá também beneficiar outras localidades 

circunvizinhas. Em seguida, solicita do órgão competente, a 

emitir urgentemente a certidão negativa, com o intuito de 

liberar a escritura de terras da associação que tanto 

necessita. Reforça o seu pedido ao senhor secretário de 

infraestrutura, pela reposição de lâmpadas na comunidade de 

Taguá, Araxá, ponta d'água, Benfica e outras localidades que 

também necessita e na oportunidade, requer a limpeza das 

ruas daquela comunidade. Conclui sua fala, sendo favorável 

as matérias apresentadas. Dando continuidade a palavra, faz 

uso da palavra o Vereador Toinho Cidadão – Que após os 

cumprimentos faz agradecimento a gestão por levar a questão 

do piso salarial dos professores deste município até a APLB, 

acreditando o vereador que essa questão se resolverá da 

melhor maneira possível a esta classe merecedora. Seguindo, 

reforça o seu pedido ao senhor secretário de infraestrutura, 

em relação à reposição de lâmpadas no distrito de Jupaguá, 



 
e na oportunidade, requer da senhora prefeita presente na 

casa, que dê um olhar mais amplo aquele distrito. Ainda, o 

vereador solicita da mesma que resolva a questão da criança 

especial, que tanto almeja a sua monitora anterior retirada 

por motivos políticos. Em segmento cobra mais uma vez do 

secretário de infraestrutura, reparos na estrada que liga a 

sede ao Distrito de Jupaguá, que no momento se encontra em 

estado intrafegável e na oportunidade, faz um requerimento 

verbal à gestão, no sentido de rever a questão da ponte da 

Água Piranga salientando do tempo e da hora. Ainda faz outro 

requerimento verbal ao secretário de infraestrutura junto à 

gestão a aquisição de uma caixa d'água para o assentamento 

da reforma São Francisco, relatando da necessidade daqueles 

moradores. Em tempo, parabeniza a gestão pela aquisição de 

uma ambulância para a Comunidade da Macambira, salientando 

da necessidade de um médico e um enfermeiro para a referida 

comunidade. Agradece a sua participação. Dando continuidade 

a palavra, faz uso o Vereador Márcio Fabrício – Que após os 

cumprimentos, parabeniza o senhor secretário de saúde, 

Júnior Prado pelas explanações feitas na casa em relação a 

questões de saúde do nosso município. Em seguida, parabeniza 

a gestão pela iniciativa do projeto enviado a casa de leis, 

que se trata do ginásio de esporte deste município, onde em 

seu anexo, traz o nome do ex-prefeito José Marcelo Mariani 

e na oportunidade, parabeniza também pela aquisição de uma 

ambulância e a comunidade da Macambira, quando esta irá 

atender a toda a margem do rio. Conclui sua fala, 

solidarizando com os familiares do jovem Josenilson, que era 

natural de Cotegipe. Agradece a sua participação. Dando 

continuidade a palavra, faz uso a Vereadora Tatiana Passos 

– Cumprimentando a todos presentes em nome de Tataíra sua 

irmã, Senhora Presidente, funcionários da casa, 



 
radiouvintes, internautas, inicia falando fazendo a reflexão 

de uma mensagem. Continua com a palavra abordando sobre o 

projeto da carteirinha Ciptea e aborda sobre a importância 

para crianças autistas e ressalta sobre o Bullying nas 

escolas. Ainda com a palavra parabeniza pela ambulância para 

região ribeirinha e deixa as expectativas por muitas coisas 

boas que estão por vir. Em tempo, continua falando sobre a 

retomada da construção da creche e fala sobre a importância 

da base da educação que é a infantil. Continua falando sobre 

a comunidade do Bandeira que vai receber um reservatório de 

água, cita ainda a construção das pontes Vaquetal, Tabuá e 

também a ponte da Água Piranga. Em tempo justifica sobre a 

importância das formações que será dada aos profissionais 

para sempre acolher o povo como merece. Coloca sobre a 

situação das estradas de Jupaguá, que a gestão passada fez 

gastos de milhões e as estradas e está sempre precisando 

realizar reparos. Finaliza falando sobre iluminação de todas 

comunidades e a está providenciada. Dando continuidade a 

palavra, faz uso o Vereador Roudrigo Mota – Inicia 

agradecendo a Deus por esta aqui mais uma vez, cumprimenta 

a Senhora Presidente, todos os presentes, internautas e rádio 

ouvintes. Segue abordando sobre seu requerimento da estrada 

da Veneza e que no momento tem vários alunos andando mais de 

3 quilômetros para vir no ônibus. Continua com a palavra 

abordando o ônibus da faculdade que está indo bem cheio com 

muitos alunos em pé. Ainda com a palavra aborda sobre os 

alunos do Covizal que está chegando com uma hora de atraso, 

solicita ainda para prefeita que venha fazer uns 

esclarecimentos na Câmara municipal. Em tempo continua sua 

fala abordando sobre a iluminação e que na gestão passada 

assistência era dada sempre, cita que as estradas foram 

restruturadas, mais estrada de chão nas primeiras chuvas, é 



 
bem rápido para se acabar. Finaliza agradecendo e se coloca 

à disposição. Dando continuidade a palavra, faz uso o 

Vereador Juracy Tavares – Que após os cumprimentos, inicia 

sua fala comentando sobre moral, postura respeito e outras 

qualidades que cada pessoa deve ter quando estiver em 

participações públicas ou outros ambientes. Prosseguindo, 

parabeniza a gestão pela aquisição de uma ambulância para 

comunidade da Mangabeira, onde irá beneficiar muito aqueles 

moradores como também a outras localidades vizinhas, 

salientando que o que é bom para o município, é bom para o 

povo e na oportunidade, requer do secretário de 

infraestrutura o recolhimento do lixo da referida 

localidade. Ainda, o vereador requer novamente da gestão, um 

transporte escolar para conduzir alunos especiais no povoado 

da Vila Santana, como também a reposição de lâmpadas na sede. 

Agradece a sua participação. A vereadora Patrícia Prado - 

solicita a senhora Prefeita uma resposta para o requerimento 

n.º 002/2025, em relação de um transporte para levar os 

alunos do município de Cotegipe para a escola José Nunes da 

Mata em Angical. Aborda ainda sobre o projeto da 

conscientização do autista no dia 02 de abril, e faz um 

convite aos familiares para se orientar e já cita sobre a e 

que vai expectativa dos eventos que vai acontecer. ORDEM DO 

DIA: A Sr. ª Presidente encaminhou o Projeto de Lei n. 

º002/2025 – Dispõe sobre a Cessão de Uso Gratuita do terreno 

onde se encontra o Ginásio Municipal ao Estado da Bahia, 

para complementação de área destinada à construção de escola 

estadual de tempo integral, e dá outras providências, para 

o Sr. Joel do Bomfim Alves - Presidente da Comissão Justiça, 

Legislação e Redação Final, para dar o parecer no prazo 

previsto em Lei. Dando continuidade a Senhora Presidente 

colocou em votações as seguintes matérias: Requerimentos n.º 



 
006 e 007/2025 de autoria do Vereador Juracy da Conceição 

Tavares, que foram aprovados por unanimidade;  Requerimentos 

n.º 009, 010 e 011/2025 de autoria do Vereador Joel do 

Bomfim, que foram aprovados por unanimidade; Requerimento n. 

º 008/2025 de autoria do Vereador Márcio Fabrico, que foi 

aprovado por unanimidade e Requerimentos n. º 004, 005 e 

006/2025 de autoria da Vereadora Tatiana Araújo Passos, que 

foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a se 

tratar. A Sr. ª Presidente agradece a presença de todos, 

dando como encerrada a Sessão. Para constar, eu, Juracy da 

Conceição Tavares, lavrei a presente Ata, que depois de lida 

e aprovada será assinada pelos presentes e por mim que a 

escrevi. Debora Patrícia Fernandes Silva Prado, Juracy da 

Conceição Tavares, Joel do Bomfim Alves, Tatiana Araújo 

Passos, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Márcio Fabrício de 

Souza de Jesus, Selma de Souza de Jesus, Roudrigo Rangel 

Tavares da Mota e Genusia Kelle Silva Ribeiro. 

  

  

 

 


